
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Auxiliar de Desenvolvimento Infantil 

PORTUGUÊS 
 
01) Dadas as orações: 

I- Levei meu relógio no concerto. 

II- Meus amigos estão anciosos. 

III- O preço da gazolina está acima dos R$ 4,00. 

A alternativa que está em desacordo com a norma culta 

é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão incorretas. 

 

02) Dadas as orações: 

I- Chegou nos cinemas o filme Extraordinário. 

II- Os espiões estava à expreita. 

III- Era um exímio esgrimista. 

A alternativa que está de acordo com a norma culta é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão incorretas. 

 

03) Nas orações: 

I- Após o choque, houve torção no tornozelo. 

II- A detensão foi uma medida necessária. 

III- A expanção marítima trouxe muitos benefícios. 

A alternativa que está de acordo com a norma culta é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão incorretas. 

 

04) Nas orações: 

I- Enquanto eu desço a escada, você segura a lata de 

tinta. 

II- Não importa o quanto você cresça, vai continuar 

sendo minha menininha. 

III- Já acresçentei mais duas colheres de açúcar à 

massa. 

A alternativa que está de acordo com a norma culta é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão incorretas. 

 

05) Dadas as palavras: 

I- Bege, auje, geada. 

II- Beringela, prestígio, refújio. 

III- Canjica, monge, estágio. 

A alternativa que está de acordo com a norma culta é: 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) Todas estão incorretas. 

 

06) Dadas as orações: 

I- A viajem foi cancelada devido ao mau tempo. 

II- A cerejeira está coberta de flor. 

III- Adoro o perfume da flor de larangeira. 

A alternativa que está em desacordo com a norma culta 

é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão incorretas. 

 

07) Nas orações: 

I- O não cumprimento das regras pode resultar uma 

detenção.  

II- O não cumprimento das regras pode resultar uma 

suspenção. 

III- O não cumprimento das regras pode resultar uma 

expulsão. 

A alternativa que está em desacordo com a norma culta 

é: 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) Todas estão incorretas. 

 

08) Dadas as orações: 

I - Segunda-feira os lojistas não abrirão, pois as vendas 

são baixas. 

II - A vijia não viu nenhuma movimentação suspeita 

durante o dia. 

III - A modelo entrou em depressão no alge da sua fama. 

A alternativa que está de acordo com a norma culta da 

língua é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

09) Dadas as orações: 

I- Nem todo homem é mal. 

II- Mal chegamos e os portões se fecharam. 

III- Sempre acordo de mal humor.  

A alternativa que está de acordo com a norma culta da 

língua é: 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) Todas estão incorretas. 

 

10) Dadas as orações: 

I- São os excessos que trazem malefícios à saúde. 

II- Para toda regra, haverá sempre uma excessão. 

III- Ficou ali, paralisado de tanto medo. 

A alternativa que está de acordo com a norma culta da 

língua é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

 

MATEMÁTICA 

11) O anfiteatro de certa faculdade possui 25 filas com 
30 assentos cada. Sabendo que 1/3 dos lugares já está 
preenchido, e que 90 pessoas não irão comparecer ao 
evento, ainda restam chegar quantas pessoas? 



a) 340. 
b) 390. 
c) 410. 
d) 450. 
e) 490. 
 
12) Um capital aplicado a uma taxa de juros de 18% ao 
ano durante 5 meses rendeu juros de R$ 225,00. O 
capital aplicado foi de: 
a) R$ 2.500,00. 
b) R$ 3.000,00. 
c) R$ 3.200,00. 
d) R$ 3.700,00. 
e) R$ 5.700,00. 
 
 
13) No ultimo concurso para determinado cargo de 
ensino fundamental inscreveram-se 3500 pessoas e a 
relação entre o número de aprovados e reprovados é de 
2 para 5. Dessa forma, o número de aprovados foi de: 
a) 500. 
b) 1.000. 
c) 1.500. 
d) 2.000. 
e) 2.500. 
 
14) Quinze mil e quinhentos centímetros somados a sete 
mil e quinhentos decímetros correspondem, em 
decâmetros, a: 
a) 90 dam. 
b) 157,5 dam 
c) 225 dam. 
d) 900 dam. 
e) 1575 dam. 
 
15) O resultado da operação  100 . 3 + 45 . 2 ÷ 4 é:  
a) 97,5. 
b) 165. 
c) 172,5. 
d) 240. 
e) 322,5. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
16) Os Parâmetros Curriculares Nacionais asseguram 
que, no início da década de 70, autores responsáveis 
pela mudança de rumo do ensino de arte nos Estados 
Unidos afirmavam que o desenvolvimento artístico é 
resultado de formas complexas de aprendizagem. Nesse 
sentido, marque a opção correta em relação a esse 
desenvolvimento artístico citado no documento 
mencionado:  
a) Experiências na busca por meios para transformar 
ideias, sentimentos e imagens em um objeto material são 
rasas e superficiais. 
b) Não ocorre automaticamente à medida que a criança 
cresce. 
c) O professor não precisa propiciar aprendizagem por 
meio de instrução para o desenvolver artístico. 
d) É inerente ao homem, que o carrega como arquétipos.  
e) Ocorre de forma espontânea. 
 
17) No que concerne às Diretrizes Curriculares Nacionais 
para a Educação Infantil, para a efetivação de seus 
objetivos, as propostas pedagógicas das instituições de 
Educação Infantil deverão prever condições para o 
trabalho coletivo e para a organização de materiais, 
espaços e tempos que assegurem, exceto: 
a) A divisibilidade das dimensões expressivo-motora, 
afetiva, cognitiva, linguística, ética, estética e 
sociocultural da criança. 

b) A apropriação pelas crianças das contribuições 
histórico-culturais dos povos indígenas, 
afrodescendentes, asiáticos, europeus e de outros 
países da América. 
c) O reconhecimento das especificidades etárias, das 
singularidades individuais e coletivas das crianças, 
promovendo interações entre crianças de mesma idade e 
crianças de diferentes idades. 
d) Os deslocamentos e os movimentos amplos das 
crianças nos espaços internos e externos às salas de 
referência das turmas e à instituição. 
e) A participação, o diálogo e a escuta cotidiana das 
famílias, o respeito e a valorização de suas formas de 
organização. 
 
18) O documento Critérios para um atendimento em 
creches que respeite os direitos fundamentais das 
crianças afirma que as crianças têm direito à brincadeira. 
Para que esse direito seja garantido, algumas atitudes 
devem ser tomadas. Assinale a única alternativa abaixo 
que não representa uma dessas atitudes: 
a) As salas onde as crianças ficam têm que estar 
arrumadas de forma a facilitar brincadeiras espontâneas 
e interativas. 
b) Os adultos não acatam as brincadeiras propostas 
pelas crianças. 
c) Os espaços externos permitem as brincadeiras das 
crianças. 
d) Os brinquedos têm que ser guardados com carinho, 
de forma organizada. 
e) As meninas também participam de jogos que 
desenvolvem os movimentos amplos: correr, jogar, pular. 
 
19) Considerando os Parâmetros Nacionais de 
Qualidade para a Educação Infantil – Volume 1, assinale 
a alternativa incorreta quanto à concepção de criança: 
a) É um sujeito social. 
b) É profundamente marcada pelo meio social em que se 
desenvolve. 
c) É um ser que nasce vazio e carente de elementos. 
d) Está inserido em uma sociedade na qual partilha de 
uma determinada cultura. 
e) É um sujeito histórico. 
 
20) Segundo as Diretrizes Curriculares Nacionais para a 
Educação Infantil, as práticas pedagógicas que 
compõem a proposta curricular da Educação Infantil 
devem ter como eixos norteadores as(os): 
a) Deveres e as ações. 
b) Materiais e os livros. 
c) Teorias e as práticas. 
d) Ordem e a organização. 
e) Interações e a brincadeira. 
 
21) Os Parâmetros Curriculares Nacionais afirmam que, 
ao professor, destinava-se um papel cada vez mais 
irrelevante e passivo no século XX. A ele não cabia 
ensinar nada e a arte adulta deveria ser mantida fora dos 
muros da escola. Essa ideia foi mantida pelo perigo da 
influência que poderia macular a(o): 
a) Conquista da fala. 
b) Perda da concepção de infância mantida até então. 
c) Genuína e espontânea expressão infantil. 
d) Contratação de novos professores. 
e) Mudança nas leis de educação. 
 
22) O documento Critérios para um atendimento em 
creches que respeite os direitos fundamentais das 
crianças afirma que a criança tem direito à higiene e à 
saúde. Para que esse direito seja garantido, algumas 
atitudes devem ser tomadas. Assinale a única alternativa 
abaixo que não representa uma dessas atitudes: 



a) Sempre que necessário, encaminha-se a criança ao 
atendimento de saúde disponível ou orienta-se a família 
para fazê-lo. 
b) A criança tem direito a banheiros limpos e em bom 
funcionamento. 
c) Acompanha-se, com as famílias, o calendário de 
vacinação da criança. 
d) A criança tem direito de manter seu corpo cuidado, 
limpo e saudável. 
e) Cuida-se da criança assumindo responsabilidades em 
relação à sua higiene e saúde de forma que seja 
dependente. 
 
23) O respeito incondicional ao brincar e à brincadeira é, 
de acordo com as Práticas Cotidianas na Educação 
Infantil, uma das mais importantes funções da educação 
infantil, não somente por ser no tempo da infância que 
essa prática social se apresenta com maior intensidade, 
mas, justamente, por ser ela a experiência inaugural de:  
a) Passar o tempo. 
b) Distrair-se e promover descanso ao professor. 
c) Sentir o mundo e experimentar-se. 
d) Distrair-se e promover descanso aos pais. 
e) Preencher lacunas de aulas não planejadas. 
 
24) Com base nos Parâmetros Curriculares Nacionais, 
no século XX, a área de Arte acompanha e se 
fundamenta nas transformações educacionais, artísticas, 
estéticas e culturais. As pesquisas desenvolvidas a partir 
do início do século em vários campos das ciências 
humanas trouxeram dados importantes sobre o 
desenvolvimento da criança e do adolescente, sobre o 
processo criador e sobre a arte de outras culturas. Na 
confluência da antropologia, da filosofia, da psicologia, 
da psicanálise, da crítica de arte, da psicopedagogia e 
das tendências estéticas da modernidade, surgiram 
autores que formularam os princípios inovadores para o 
ensino de linguagens artísticas. Tais princípios 
reconheciam a arte da criança como:  
a) Abstrata e superficial. 
b) Mimese e primordial. 
c) Inspiradora e importante. 
d) Expressão da psique e transmissora de mensagens. 
e) Manifestação espontânea e autoexpressiva. 
 
25) As práticas pedagógicas que compõem a proposta 
curricular da Educação Infantil, segundo as Diretrizes 
Curriculares Nacionais para a Educação Infantil, devem 
garantir algumas experiências. Marque a opção incorreta 
em relação a essas experiências:  
a) Ampliação da confiança e da participação das crianças 
nas atividades individuais e coletivas. 
b) Favorecimento da imersão das crianças nas diferentes 
linguagens e o regressivo domínio por elas de vários 
gêneros e formas de expressão: gestual, verbal, plástica, 
dramática e musical. 
c) Incentivo à curiosidade, à exploração, ao 
encantamento, ao questionamento, à indagação e ao 
conhecimento das crianças em relação ao mundo físico e 
social, ao tempo e à natureza. 
d) Promoção da interação, do cuidado, da preservação e 
do conhecimento da biodiversidade e da sustentabilidade 
da vida na Terra, assim como o não desperdício dos 
recursos naturais. 
e) Promoção do conhecimento de si e do mundo por 
meio da ampliação de experiências sensoriais, 
expressivas e corporais que possibilitem movimentação 
ampla, expressão da individualidade e respeito pelos 
ritmos e desejos da criança. 
 


